

Вотъ та наша правда, которую повѣдать Вамъ пришли мы сюда и которою бьемъ Вамъ челомъ, прося принять ее отъ насъ. Вмѣстѣ съ этимъ не обинимся молвить и о томъ, что за все время воспитанія нашего въ стѣнахъ этого вертограда духовнаго мы, конечно, не разъ бывали причиною большихъ и малыхъ огорченій для Васъ, дорогой о. Ректоръ, не разъ печалили Васъ своимъ юнымъ неразуміемъ и буетью. Во всемъ этомъ просимъ отъ Васъ отеческаго прощенія и забвенія, ибо часто не вѣдали того, что творили.

Въ заключеніе выскажемъ Вамъ свое сердечное пожеланіе, чтобы Господь Богъ на долгіе и долгіе годы сохранилъ драгоцѣнную жизнь Вашу для блага ввѣренной Вамъ семинаріи, чтобы многія еще поколѣнія учащихся прошли подъ Вашимъ мудрымъ и опытнымъ водительствою искусную школу, предворяющую трудную жизнь, и чтобы многіе еще питомцы приразились Вашего немерцающаго свѣта.

Многая, многая лѣта досточтимому юбиляру, незабвенному о. Ректору Павлу Григорьевичу Извѣкову.

Послѣ этой рѣчи привѣтствовали юбиляра ваедральный протоіерей о. І. В. Ивановскій и инспекторъ классовъ женскаго Епархіальнаго училища свящ. Ал. Серг. Виноградовъ. О. Протоіерей Ивановскій свое привѣтствіе выразилъ въ слѣдующихъ словахъ:

Досточтимый и Многоуважаемый
о. Ректоръ!

Къ многочисленнымъ и выразительнымъ привѣтствіямъ Вамъ позвольте присоединить и мое краткое привѣтствіе. Сподобилъ Васъ Богъ радостей нынѣшняго благословеннаго и знаменательнаго дня исполненія двадцатипятилѣтія служенія Вашего духовной школѣ въ здравіи, силѣ, чести и трудахъ многихъ. Сорадуемся радости Вашей, вмѣстѣ съ Вами благодаримъ Господа за Его милости къ Вамъ и просимъ, да будетъ радость Ваша исполнена въ Васъ и да дастся Вамъ мудрость, сила и крѣпость еще во многіе и

многіе годы Вашей жизни быть полезнымъ той-же школѣ, церкви святой и обществу родному.

Милость Божія да будетъ съ Вами всегда!

На всѣ привѣтствія—отъ смотрителя училища С. А. Петровскаго, Н. В. Златорунскаго, о. кафедральнаго протоіерея І. В. Ивановскаго и инспектора женскаго епархіальнаго училища о. А. С. Виноградова—юбиларь отвѣчалъ въ краткихъ, сердечныхъ словахъ своею благодарностью.

Выразила свое привѣтствіе юбиляру и Образцовая при семинаріи школа. Ея представителемъ въ данномъ случаѣ былъ маленькій (8-ми лѣтній) мальчикъ, который своимъ дѣтскимъ голоскомъ, нимало не смущаясь большимъ и торжественнымъ собраніемъ, ясно, раздѣльно и отчетливо проговорилъ приготовленное имъ привѣтствіе и пожеланія юбиляру, въ непосредственномъ вѣдѣніи котораго состоитъ Образцовая школа. Это дѣтское привѣтствіе произвело очень благоприятное впечатлѣніе на всѣхъ присутствующихъ и особенно тронуло юбиляра, который, поблагодаривши малютку за привѣтствіе, расцѣловалъ его.

По окончаніи всего ряда рѣчей—привѣтствій, выраженныхъ юбиляру названными присутствующими лицами, преподаватель семинаріи А. И. Целебровскій прочиталъ многія изъ присланныхъ по телеграфу и почтѣ отъ разныхъ учреждений и лицъ привѣтствій-поздравленій.*) Прежде всего были прочитаны слѣдующія телеграммы отъ Высокопреосвященнаго Архіепископа Финляндскаго Николая и Преосвященныхъ Пензенскаго Павла и Нарвскаго Никона.

„Сердечно поздравляю дорогого сотрудника въ дѣлѣ воспитанія духовнаго юношества саратовскаго съ двадцатипятилѣтіемъ достойнаго служенія многоотвѣтственному дѣлу. Отъ души желаю высокопочтенному юбиляру и приснымъ

*) Нѣкоторыя изъ нижеприводимыхъ телеграммъ были прочитаны за трапезой въ квартирѣ о. юбиляра.